

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя Джапарова Ж.Т. на тему: «Показание и эффективность трансуретральной резекции простаты при доброкачественной гиперплазии предстательной железы, осложненной хроническим калькулезным простатитом» представленной на присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

В настоящее время одним из наиболее распространенных заболеваний среди мужчин пожилого возраста является доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ), которая занимает третье место, после инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовых органов и мочекаменной болезни. Этот недуг имеет тенденцию к омоложению, и усиленный рост приходится на возраст старше 40 лет с прогрессированием к 50-60 годам (около 60% мужчин). Не стоит забывать, что в этом возрасте, мужчины не только имеют сочетание заболеваний одной системы, но и отмечается «отягощение» сопутствующей патологией.

Ведущее место патологии, которая сопровождает ДГПЖ, является, бесспорно, ХКП. Несмотря на бурное развитие технического процесса в медицине, диагностика и лечение ХКП остается не уточненной по многим причинам. Так внимание урологов заостряет лечение только ДГПЖ, а наличие камней в предстательной железе в зависимости от локализации, как уже известно, может осложнять послеоперационное течение и ухудшать качество жизни больных.

На сегодняшний день методов лечения ДГПЖ очень много - это консервативное лечение, минимально-инвазивные и открытые хирургические операции, но и они не всегда обеспечивают полную эвакуацию камней. Общепризнанным золотым стандартом в лечении ДГПЖ является трансуретральная резекция. В связи с чем разработанные схемы диагностики, лечения и профилактики ДГПЖ должны быть двояко направлены и на лечение ХКП, профилактику осложнений после ТУР, особое внимание надо

уделять противорецидивной терапии и лечению резидуальных камней в зависимости от состава и локализации камней простаты.

Проделанная работа диссертантом по замыслу актуальна, используемые методы исследования современны и дают репрезентативные ответы на поставленные цели и задачи исследования.

В настоящее время, у нас в республике с созданием Республиканского центра урологии и андрологии при МЗ КР с 2003 года ежегодно проводится акция «Неделя мужского здоровья», наряду с этим участилось обращение больных с ДГПЖ в сочетании с ХКП. Истинное распространение сочетания, соискатель сумел доказать проведенным ретроспективным анализом за последние 5 лет. Данные полученных результатов подтверждают данные исследователей других стран, чем старше возраст, тем чаще встречается ХКП с различными размерами и локализацией с тенденцией увеличения.

Давая консультации и знакомясь с данными по ходу выполнения работы, считаю, что диссертация Джапарова Ж.Т. выполнена на актуальную тему, содержит новизну, имеет практическое значение. Выводы отражают суть диссертации, автореферат и опубликованные работы освещают все ее разделы. В работе даны рисунки, графики, фото микропрепаратов, которые подтверждают выдвинутые положения.

Учитывая вышеизложенное считаю, что работа Джапарова Ж.Т. соответствует требованиям "Положения ВАК КР", предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена к публичной защите под шифром: 14.01.23-урология.

Научный руководитель,  
зав. кафедрой урологии и андрологии  
до- и последипломного обучения  
КГМА, д.м.н., профессор



Усупбаев А.Ч.



Подпись *Усупбаев А. Ч.* заверяю

*зав. общим отделом*  
АХУНБАЕВ АТЫНДАТЫ КЫРГЫЗ МАМЛЕКЕТТИК МЕДИЦИНАЛЫК АКАДЕМИЯСЫ  
КЫРГЫЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ ИМ. АХУНБАЕВА

8.11.2017